
Το είπε ο περιφερειακής διευθυντής της εταιρίας, κ.
Παπανικολάου, στο δικαστήριο, εκεί όπου δικάζονταν
οι απεργοί – απολυμένοι για το «Ούτε Γουλιά μέχρι να
επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο Θεσσαλονίκης»

του Ηλία Παναγιωτίδη

Η μεγάλη αποκάλυψη έγινε χθες στα δικαστήρια της Ευελπίδων στην Αθήνα, εκεί όπου συζητήθηκε η
αγωγή της Coca Cola κατά 28 ανθρώπων, από τους οποίους ζητάει αποζημίωση για ηθική βλάβη, ύψους
1.000.001 ευρώ. Στο δικαστήριο βρέθηκε μόνο το http://newreport.gr προκειμένου να καλύψει
δημοσιογραφικά την εκδίκαση της υπόθεσης, η οποία σημειωτέον ήταν εξ αναβολής.

Η αποκάλυψη ήρθε από την ίδια την πολυεθνική. Το δικαστήριο γύρισε μπούμερανγκ, καθώς η πολυεθνική
και για να γίνουμε πιο συγκεκριμένοι, το υποκατάστημα της Coca Cola στην Ελλάδα (σ.σ. θα διαβάσετε
παρακάτω τις λεπτομέρειες), κατηγορούσε 28 ανθρώπους που συμμετέχουν στο μποϊκοτάζ, ζητώντας
αποζημίωση για ηθική βλάβη το ποσό του 1.000.001 ευρώ.

Γιατί λέμε ότι γύρισε μπούμερανγκ; Γιατί πολύ απλά, διευθυντικό στέλεχος της εταιρίας παραδέχτηκε
ενώπιον του δικαστηρίου ότι η Coca Cola έφερε προϊόντα από Βουλγαρία, ενώ επίσης παραδέχτηκε ότι η
ελληνική εταιρία Coca Cola είναι θυγατρική της Coca Cola, όπου η βασική εταιρία έχει έδρα στην Ελβετία.
Αυτό σημαίνει ότι μπορεί η ελληνική εταιρία να φορολογείται στην Ελλάδα, αλλά τα κέρδη της εταιρίας
και συγκεκριμένα το μέρισμα προς τους μετόχους, φορολογείται στην Ελβετία!

Όλα τα παραπάνω, δικαιώνουν 100% τους απεργούς – απολυμένους, οι οποίοι αν και υποχρεούνται βάση
δικαστηρίου να μην αναφέρουν ότι «η Coca Cola που έρχεται στην Ελλάδα, δημιουργείται και στη
Βουλγαρία», ωστόσο χθες στο δικαστήριο, ειπώθηκε ξεκάθαρα πως η εταιρία έφερε Coca Cola από τη
Βουλγαρία. Και όχι μόνο έφερε μία συγκεκριμένη περίοδο, όταν έκλεισε το εργοστάσιο Θεσσαλονίκης και
η μεταφορά της παραγωγής στο Σχηματάρι καθυστέρησε αρκετούς μήνες, αλλά δια στόματος του
περιφερειακού της Διευθυντή, ειπώθηκε ότι αν παραστεί ανάγκη λόγω αυξημένης ζήτησης, κυρίως σε
περιόδους γιορτών ή του καλοκαιριού, φέρνουν Coca Cola από τη Βουλγαρία, αλλά και άλλες κοντινές
χώρες (Ιταλία, Ρουμανία).

Επίσης, αν και ο περιφερειακός διευθυντής και σύμφωνα με τα λεγόμενα των απεργών – απολυμένων, είναι
ο συγκεκριμένος άνθρωπος που τους υποδείκνυε πώς να ξεφορτώνουν τα φορτηγά με βουλγάρικες
πινακίδες που έφερναν Coca Cola από τη Βουλγαρία στο εργοστάσιο Θεσσαλονίκης πριν αυτό κλείσει,
αρνήθηκε στην αρχή ότι μεταφέρεται ξένη Coca Cola στην Ελλάδα, λίγο μετά δεν μπόρεσε να το κρύψει!

Το χρονικό του δικαστηρίου

Χθες, στο δικαστήριο έγιναν πολλές αποκαλύψεις, όπως ότι η Coca Cola παρακολουθούσε τους απεργούς –
απολυμένους, κατέγραφε τις κινήσεις τους και εκεί ακριβώς έγινε και η δικογραφία εναντίον απεργών –
απολυμένων.

Θα λέγαμε, ότι κατέρρευσαν ένα προς ένα τα όσα υποστηρίζει η ίδια η πολυεθνική, η ο οποία σημειωτέον
μέσω του περιφερειακού της διευθυντή, στην αρχή αρνήθηκε τα πάντα! Ωστόσο, στην πορεία του
μαραθώνιου δικαστηρίου, που κράτησε πάνω από 5 ώρες, έγιναν όλες οι αποκαλύψεις.

Οι απεργοί – απολυμένοι μαζί με μέλη της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργατοϋπαλλήλων Εμφιαλωμένων
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Ποτών, το Σωματείο Εργαζομένων Coca Cola του εργοστασίου Θεσσαλονίκης, καθώς και πρώην
εργαζόμενοι που συμμετέχουν στο κίνημα «Ούτε Γουλιά μέχρι να επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο της
Θεσσαλονίκης», μετέβησαν μαζικά στην Αθήνα, ταξιδεύοντας όλο το βράδυ από Θεσσαλονίκη προς
Αθήνα.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι μαζί με τους 28 διωκόμενους, βρέθηκαν αλληλέγγυοι από τη Θεσσαλονίκη, αλλά
και αλληλέγγυοι από τους απεργούς των τσιμέντων Χαλκίδας.

Το δικαστήριο λοιπόν, ξεκίνησε λίγο μετά τις 9 το πρωί, με τους απεργούς – απολυμένους να πηγαίνουν
στο δικαστήριο φορώντας τις κόκκινες μπλούζες του μποϊκοτάζ. Δεν κρύβουν τον αγώνα τους, δεν
φοβούνται για τον αγώνα τους και μάλιστα, άνοιξαν το πανό του μποϊκοτάζ έξω από τα δικαστήρια, ενώ
προχώρησαν και σε γνωστοποίηση του αγώνα τους, για λίγη ώρα, με ντουντούκα.

Παπανικολάου: Δεν ξέρω, δεν θυμάμαι…

Ο περιφερειακός διευθυντής της Coca Cola, κ. Παπανικολάου, ήταν ο μάρτυρας υπεράσπισης της αγωγής
που κατέθεσε η εταιρία, κατά των 28 απεργών – απολυμένων, με την εξέταση να αρχίζει από τον
εισαγγελέα και να συνεχίζεται με ερωτήσεις του συνηγόρου υπεράσπισης της πολυεθνικής.

Αρχικά, ο κ. Παπανικολάου, επέμενε ότι η Coca Cola που καταναλώνουμε στην Ελλάδα παράγεται
αποκλειστικά και μόνο στην Ελλάδα και ότι η εταιρία φορολογείται αποκλειστικά στην Ελλάδα. Μάλιστα,
ανέφερε ότι μετά το κλείσιμο των 7 εργοστασίων και την απόλυση των 2.500 εργαζομένων, το μοναδικό
εργοστάσιο στην Ελλάδα που βρίσκεται στο Σχηματάρι, καλύπτει όλη την εγχώρια ζήτηση, ενώ είναι σε
θέση να κάνει και εξαγωγές προς τη Βουλγαρία.

Όσον αφορά τη δίκη, ο κ. Παπανικολάου τόνισε ότι «δεν ξέρω ακριβώς τη ζημία που υπέστη η εταιρία από
το μποϊκοτάζ, αλλά υπάρχει και η κρίση που μείωσε τη ζήτηση. Ωστόσο, προχωράμε σε οικονομοτεχνική
μελέτη για να βρούμε ακριβώς πόσο έπεσε η ζήτηση από το μποϊκοτάζ».

Κάπου εκεί είπε με απόλυτη σιγουριά: «Η Coca Cola που καταναλώνουμε, παράγεται αποκλειστικά στην
Ελλάδα. Δεν υπάρχει κανένα άλλο πρόβλημα. Δέχομαι καθημερινά τηλεφωνήματα από συγγενείς μου στη
Θεσσαλονίκη για το μποϊκοτάζ» τόνισε και παρακάτω έκανε το δικαστήριο να… γελάσει.

«Η εταιρία υπέστη βλάβη από το μποϊκοτάζ. Βλάβη υπέστη, σε οικονομικό βαθμό και από τα
δικαστήρια…» υποστήριξε και άρχισαν να γελάνε μέσα στο δικαστήριο οι παρευρισκόμενοι.

Γιατί γέλασαν; Ποιο είναι κύριε Παπανικολάου το οικονομικό κόστος για την εταιρία; Τα παράβολα και η
αμοιβή των δικηγόρων; Οι απεργοί – απολυμένοι, με μηδέν μισθό, που ζουν κάτω από το όριο της
φτώχειας, όταν αναγκάζονται να ταξιδέψουν εκατοντάδες χιλιόμετρα για να παραβρεθούν ως
κατηγορούμενοι σε δικαστήριο, όταν τους ζητάτε ένα εκατομμύριο ευρώ αποζημίωση, δεν υπέστησαν
βλάβη; Ας γίνουμε λίγο πιο ρεαλιστές…

Κάπου εκεί ο περιφερειακός διευθυντής ένιωσε… αδιαθεσία και ζήτησε νερό. Όλοι γνωρίζουν ότι όταν
εργάζεσαι σε μια εταιρία, καταναλώνεις με θέρμη προϊόντα της εταιρίας που εργάζεσαι. Αν λοιπόν
εργάζεσαι στην Coca Cola, καταναλώνεις με θέρμη προϊόντα που παράγει η εταιρία σου. Ο κ.
Παπανικολάου κατανάλωσε μέσα στο δικαστήριο δύο μπουκαλάκια νερό, τα οποία είναι ανταγωνιστικής
εταιρίας, χωρίς μάλιστα να κάνει το αυτονόητο, να τσεκάρει τη φίρμα, να δει τουλάχιστον πριν
καταναλώσει, τι νερό πίνει… Αυτό σαν υποσημείωση…

«Το εργοστάσιο Θεσσαλονίκης έκλεισε τον Φεβρουάριο του 2012. Δεν άρχισαν αμέσως οι αντιδράσεις.
Απεργίες είχαμε λίγο μετά, ενώ το μποϊκοτάζ και το ‘Ούτε Γουλιά’, άρχισε πολύ αργότερα. Κάναμε
οικονομοτεχνική μελέτη και αποφασίσαμε να κλείσει το εργοστάσιο της Θεσσαλονίκης, γιατί δεν μας



συνέφερε οικονομικά. Κάναμε διαπραγματεύσεις με οδηγούς της εταιρίας, προκειμένου να πάρουν πάνω
τους τα φορτηγά και τις μεταφορές, με το κόστος όλων των αλλαγών, πχ να γίνουν δημόσιας χρήστης,
κεφάλαιο κίνησης, κλειστό πενταετές συμβόλαιο, θα το έκανε η εταιρία. Τελικά, μόνο δύο οδηγοί
συμφώνησαν, οπότε απολύθηκαν οι υπόλοιποι 33. Έκλεισε το εργοστάσιο λόγω κόστους και βγάλαμε σαν
εταιρία κέρδος περίπου 900.000 ευρώ από το κλείσιμο και από το γεγονός ότι μεταφέραμε τις μεταφορές
προϊόντων σε ιδιώτες».

Κάπου εκεί επενέβη η πρόεδρος της έδρας, αναφέροντας στον συνήγορο υπεράσπισης της Coca Cola, ότι
όλα αυτά είναι εκτός θέματος.

Ο κ. Παπανικολάου συνέχισε αναφέροντας ότι «μετά από το συμβάν με την απόλυση των οδηγών, άρχισε
το κίνημα ‘Ούτε Γουλιά’, με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Αίτημα ήταν να ανοίξει και πάλι το εργοστάσιο της
Θεσσαλονίκης», με τον συνήγορο της εταιρίας να αναφέρει ουκ ολίγες φορές, με επιδεικτικό τρόπο:
«Αφού το εργοστάσιο δεν θα ανοίξει ξανά…».

Κάπου εκεί, έγινε αναφορά σε ένα έντυπο που εκδίδει η ΠΟΕΕΠ, τη «Συνδικαλιστική Σκέψη», όπου
λανθασμένα ο δικηγόρος της Coca Cola, έδειχνε ένα δημοσίευμα στο πρωτοσέλιδο που έγραφε
«Θρίαμβος». Μόνο που ο δικηγόρος της εταιρίας, μάλλον δεν διάβασε ότι πρόκειται για μία κινητοποίηση
του 1987! Επίσης, είπε προς το δικαστήριο ότι οι απεργοί – απολυμένοι ωθούν τους καταναλωτές να
αγοράσουν ανταγωνιστικά προϊόντα, κάτι που επίσης δεν ισχύει, γιατί όταν έδειχνε το οπισθόφυλλο του
εντύπου για να τεκμηριώσει τα λεγόμενά του, δεν υπήρχε η αναφορά που ισχυρίζονταν. Απλά είχε ένα
ρεπορτάζ με θέμα την αύξηση πωλήσεων άλλων εταιριών και την πτώση πωλήσεων της πολυεθνικής.

«Υπάρχει βλάβη στην εταιρία, δημιουργείται ζημιά στον μέσο άνθρωπο όταν ακούει το ‘Ούτε Γουλια’’»,
είπε ο μάρτυρας της πολυεθνικής και πρόσθεσε: «Κάναμε επένδυση 21 εκατ. ευρώ με τη μεταφορά της
παραγωγής από τη Θεσσαλονίκη στο Σχηματάρι. Η εταιρία, αν και δεν θυμάμαι ακριβή νούμερα (σ.σ. το
ένα από τα πολλά «δεν ξέρω, δεν θυμάμαι» του στελέχους της Coca Cola), πληρώνει 600 εκατομμύρια σε
φόρους στην Ελλάδα. Η εταιρία δεν εδρεύει στην Ελβετία, όπως ανέφεραν οι απεργοί. Το μποϊκοτάζ έχει
χαρακτήρα εκδίκησης, δεν θα γίνει ποτέ το άνοιγμα του εργοστασίου Θεσσαλονίκης. Το μποϊκοτάζ
επηρεάζει τους ανθρώπους και τους επηρέασε και το καλοκαίρι που έγινε σε όλη την Ελλάδα, σε
τουριστικούς προορισμούς».

Όπως διαβάσατε, ο κ. Παπανικολάου μιλάει για ζημία της εταιρίας, αλλά δεν ξέρει το κόστος αυτού. Το
πρώτο δεν ξέρω. Αυτό που ξέρει είναι ότι η εταιρία δεν εδρεύει στην Ελβετία. Αυτό το καταρρίπτει ο
ίδιος του παρακάτω, καθώς μετά άρχισαν οι ερωτήσεις από τους συνηγόρους υπεράσπισης των απεργών –
απολυμένων.

«Για λόγους καθαρά ανταγωνισμού δεν θα ανοίξει το εργοστάσιο Θεσσαλονίκης. Η παραγωγή γίνεται
στην Ελλάδα, το Σχηματάρι. Ζητάμε λεφτά από τους απεργούς ως αποζημίωση» είπε ο περιφερειακός
διευθυντής και ομολόγησε ότι η εταιρία προσέφερε λεφτά σε εργαζομένους για να σταματήσει το
μποϊκοτάζ, αναφέροντας το θέμα με τους οδηγούς, όπου τους ζητήθηκε να γίνουν ελεύθεροι
επαγγελματίες με κίνητρα.

Το πρώτο… λαβράκι

Σε ερώτηση του συνηγόρου υπεράσπισης των απεργών – απολυμένων, αν δόθηκε αυξημένη αποζημίωση σε
απεργούς – απολυμένους, για να σταματήσει το μποϊκοτάζ, ο περιφερειακός διευθυντής της εταιρίας, ενώ
αρχικά το αρνήθηκε, έπεσε σε… λούμπα, αναφέροντας ότι αυτό τελικά έγινε με τους οδηγούς που
απολύθηκαν…

Υπάρχει η καταγγελία εργαζομένων και τώρα απολυμένων του εργοστασίου Θεσσαλονίκης, ότι ο ίδιος
άνθρωπος, ο κ. Παπανικολάου, ήταν υπεύθυνος ασφαλείας και ότι ο ίδιος είχε ανέβει στη Θεσσαλονίκη,



προκειμένου να υποδείξει τον τρόπο μεταφοράς των προϊόντων από τα βουλγάρικα φορτηγά προς τα
ελληνικά. Ο κ. Παπανικολάου το διέψευσε, αλλά οι απεργοί – απολυμένοι έχουν φωτογραφίες για να
αποδείξουν ότι γίνονταν!

Διαβάστε παρακάτω διάλογο του συνηγόρου υπεράσπισης των απεργών – απολυμένων με τον εκπρόσωπο
της εταιρίας και θα καταλάβετε…

-Πότε άρχισε να λειτουργεί το εργοστάσιο στη Βουλγαρία;

– Δεν θυμάμαι…

-Ποια είναι η παραγωγή του εργοστασίου στη Βουλγαρία;

-Δεν ξέρω…

-Ποιος είναι ο αριθμός σε προϊόντα που παράγονται στην Ελλαδα;

-Δεν ξέρω… Περίπου 65 εκατομμύρια κιβώτια…

-Όταν έκλεισε το εργοστάσιο Θεσσαλονίκης, πως καλύφθηκε το κενό, μέχρι όπως μας είπατε να
μεταφερθεί η γραμμή παραγωγής στο Σχηματάρι;

– Όταν έκλεισε, για δύο μήνες, κάναμε εισαγωγές από Βουλγαρία, από Ιταλία και από Ρουμανία!

Διαβάσατε τι είπε; Παραδέχτηκε ξεκάθαρα ότι η Coca Cola έκανε εισαγωγές, κάτι για το οποίο
ισχυρίζονται οι απεργοί – απολυμένοι, απλά λόγω δικαστικής απόφασης από προηγούμενη δίκη, τους
απαγορεύτηκε… Τώρα, που το είπε ξεκάθαρα ο περιφερειακός διευθυντής, τι πρέπει να γίνει;

«Οι μετοχές της Coca Cola είναι στο χρηματιστήριο στο Λονδίνο»

Διαβάστε την παρακάτω στιχομυθία… μεταξύ του συνηγόρου των απεργών – απολυμένων και του
περιφερειακού διευθυντή της πολυεθνικής…

-Που εδρεύει η Coca Cola Ελλάδος;

-Στην Ελλάδα.

-Που φορολογείται;

-Στην Ελλάδα.

-Που φορολογούνται τα κέρδη και το μέρισμα των μετόχων;

-Δεν ξέρω, δεν είναι δουλειά μου…

-Είναι θυγατρική η ελληνική εταιρία της «μαμάς» εταιρίας;

-Ναι είναι.

-Είναι δηλαδή υποκατάστημα;

-Δεν ξέρω… Δεν είναι ο τομέας μου. Αλλά μπορείτε να το πείτε και έτσι…

-Δεν ενημερώνεστε για κάποια στοιχεία της εταιρίας, απλά ως αναγνώστης;



-Όχι, δεν είναι δουλειά μου…

-Υπάρχουν μετοχές της ελληνικής Coca Cola στο Χρηματιστήριο Αθηνών;

-Δεν ξέρω…

-Η εταιρία γνωστοποίησε με μέιλ σε όλους τους εργαζομένους, αλλά και με ανακοινώσεις προς τον Τύπο,
ότι μεταφέρεται στην Ελβετία και στο χρηματιστήριο στο Λονδίνο.

-Δεν ξέρω, δεν θυμάμαι.

-Δεν διαβάσατε την ανακοίνωση;

-Δεν υπήρχε ανακοίνωση, δεν το θυμάμαι. Δεν ξέρω… Η «μαμά» εταιρία έχει έδρα στην Ελβετία. Όλες οι
εταιρίες ανά την Ευρώπη υπάγονται στη μητρική που έχει έδρα στην Ελβετία. Η ελληνική εταιρία
φορολογείται στην Ελλάδα. Το μέρισμα των μετόχων δεν ξέρω που φορολογείται. Προφανώς στην
Ελβετία…

Εδώ είναι η μεγάλη αντίφαση του μάρτυρα, κάτι που έγινε αισθητό στο δικαστήριο, γιατί όταν ο
συνήγορος της πολυεθνικής προσπάθησε να διακόψει με παρεμβολή (σ.σ. κάτι που απαγορεύεται στα
ελληνικά δικαστήρια) την εξέταση, με την αιτιολογία της μη σχετικότητας για την υπόθεση, η πρόεδρος
είπε: «Αφήστε τον μάρτυρα, είναι πολύ σχετικό με την υπόθεση».

Ακολουθεί νέα στιχομυθία δικηγόρου – μάρτυρα…

-Πόσα εργοστάσια έκλεισε η coca cola;

-Δεν θυμάμαι. Τέσσερα;

-Πόσοι έχασαν τη δουλειά τους;

-Δεν ξέρω. Δεν θυμάμαι… Ξέρω μόνο για τους 30 οδηγούς από Θεσσαλονίκη.

-Πότε δημιουργήθηκε η Coca Cola σαν εταιρία στην Ελλάδα;

-Δεν ξέρω… Δεν θυμάμαι…

-Ποια προϊόντα φτιάχνονταν στο εργοστάσιο της Κρήτης που δεν έφτιαχνε το εργοστάσιο Θεσσαλονίκης;

-Τη Fanta σε μπλε συσκευασία (σ.σ. χωρίς ανθρακικό), αλλά δεν είμαι σίγουρος…

-Πείτε μας τον πιο μακρινό προορισμό που πήγαινε αυτό το προϊόν στην Ελλάδα.

-Δεν ξέρω. Πήγαινε σε όλη την Ελλάδα…

-Πείτε μας το πιο μακρινό. Στον Έβρο; Τη Θεσσαλονίκη;

-Δεν ξέρω. Σε όλη την Ελλάδα…

-Μπορείτε να μας πείτε αναλυτικά, τι έκανε ο καθένας από τους κατηγορούμενους, τους είδατε με τα
μάτια σας;

-Δεν μπορούσα να τους δω, γιατί κάνω δουλειά γραφείου και είμαι μέσα σε γραφείο. Ωστόσο, τους είδαν οι
πωλητές μας και κάποιοι από τα καταστήματα. Δώσαμε εντολή σε κάποιους πωλητές να παρακολουθούν



τι κάνουν οι απεργοί – απολυμένοι.

-Άρα εσείς δεν τους είδατε με τα μάτια σας;

-Όχι, αλλά έχουμε στοιχεία για τον καθένα;

-Πείτε μας για έναν συγκεκριμένα που ξέρετε…

-Δεν θυμάμαι, δεν ξέρω… Οι συγγενείς μου από Θεσσαλονίκη με έπαιρναν τηλέφωνο…

Εδώ φαίνεται ξεκάθαρα ότι υπήρχε εντολή να παρακολουθούνται οι απεργοί – απολυμένοι…

-Γιατί ζητάτε αποζημίωση και ηθική βλάβη από τους απεργούς;

-Γιατί υποστηρίζουν ψευδώς ότι η εταιρία φέρνει Coca Cola από τη Βουλγαρία και γιατί αναφέρουν
ψευδώς ότι φορολογείται στην Ελβετία…

Εδώ ο μάρτυρας πέφτει σε αντίφαση, γιατί πολύ απλά τα παραδέχτηκε όλα παραπάνω. Αλλά, επειδή η
εξέταση διήρκησε πάνω από δύο ώρες, ήταν λογικό να ξέχασε τι είπε και τι ισχυρίστηκε και αυτός είναι
ακριβώς ο λόγος που γίνεται εξέταση. Όπως υποστηρίζουν νομικοί κύκλοι, όποιος λέει ψέματα,
αποδεικνύεται στο δικαστήριο γιατί μπερδεύεται, ενώ όποιος λέει την αλήθεια, απλά εμμένει σε όσα είπε.
Τα συμπεράσματα δικά σας…

-Ποια είναι η καταγεγραμμένη ζημία της εταιρίας, με αριθμούς, από το μποϊκοτάζ;

-Δεν έχουμε στοιχεία, γιατί υπάρχει και η οικονομική κρίση. Θα προχωρήσουμε σε οικονομοτεχνική μελέτη
και θα βγουν τα αποτελέσματα… Πάντως, ξέρω ότι ήταν επικερδές για την εταιρία το κλείσιμο του
εργοστασίου Θεσσαλονίκης.

-Πόσα δαπανάει η εταιρία σε διαφημίσεις, προκειμένου να ‘σπάσει’ το μποϊκοτάζ;

-Δεν ξέρω πόσα λεφτά δαπανώνται σε διαφήμιση. Αυτό που ξέρω είναι ότι είδαμε εκατομμύρια φέιγ βολάν
από τους απεργούς, σε όλη την Ελλάδα, και στην Αθήνα είδαμε ότι αναφέρονταν στα φέιγ βολάν ότι η
Coca Cola παράγεται στη Βουλγαρία, κάτι που έχει απαγορευτεί να το αναφέρουν βάση δικαστικής
απόφασης.

-Είδατε με τα μάτια σας τέτοιο φέιγ βολάν;

-Όχι, μας το έφεραν οι πωλητές μας…

-Σε ποια περιοχή το βρήκαν;

-Δεν ξέρω, δεν θυμάμαι…

-Ποια χρονική περίοδο;

-Δεν ξέρω, δεν θυμάμαι… Αυτό που ξέρω είναι ότι έχουν από κάπου βοήθεια, γιατί ταξιδεύουν σε όλη την
Ελλάδα, κάνουν εκατομμύρια φέιγ βολάν, έφτιαξαν μπλουζάκια με το μποϊκοτάζ, μεταφέρουν αυτοκίνητα
για να βάζουν την ντουντούκα, άρα όλα αυτά έχουν κόστος.

-Ποια ήταν η οικονομική προσφορά που κάνατε στους οδηγούς της εταιρίας στη Θεσσαλονίκη, για να
γίνουν δικά τους τα αυτοκίνητα και οι μεταφορές;

-Δεν τη θυμάμαι την προσφορά. Είναι όλα γραπτά. Με πενταετές συμβόλαιο.



-Για πόσες μεταφορές μιλάμε σε μηνιαία βάση; Τους συνέφερε οικονομικά; Γιατί υπάρχει και το κόστος
όταν είσαι ελεύθερος επαγγελματίας…

-Δεν θυμάμαι τη συμφωνία που ζητούσαμε. Δεν ξέρω…

Γ. Πέρρος: «Διακυβεύεται αν μπορεί ο οποιοσδήποτε εργαζόμενος να κάνει απεργία»

Οι απεργοί – απολυμένοι είχαν στο πλευρό τους δύο μάρτυρες υπεράσπισης, τον κ. Γιώργο Πέρρο, μέλος
της εκτελεστικής επιτροπής της ΓΣΕΕ και τον βουλευτή του ΚΚΕ, κ. Χρήστο Κατσώτη.

Αρχίζοντας την αναφορά του ο κ. Πέρρος, έθεσε το θέμα της συγκεκριμένης δικαστικής διαμάχης σε μία
πολύπλευρη βάση.

«Το αίτημα των απεργών είναι να επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο της Θεσσαλονίκης. Όπως και τα επτά
που έκλεισαν και έμειναν στον δρόμο 2.500 άνθρωποι».

«Πόσα έκλεισαν; Επτά;» ρώτησε η πρόεδρος της έδρας.

«Φυσικά και είναι επτά, Θεσσαλονίκη, Βόλος, Μεσολόγγι, Ρόδος, Κέρκυρα, Αθήνα και Κρήτη» απάντησε ο
κ. Πέρρος και συνέχισε:

«Το θέμα με τη Βουλγαρία έχει κριθεί σε άλλο δικαστήριο. Σήμερα όμως διακυβεύεται αν μπορεί ο
εργαζόμενος να αντιδράσει. Αν βγει απόφαση καταδικαστική κατά των εργαζομένων, δεν θα μπορεί πλέον
ο οποιοσδήποτε εργαζόμενος να κάνει απεργία. Εκτός από τους απεργούς, υπάρχει μεγάλη αλληλεγγύη
από όλα τα συνδικάτα της ΓΣΕΕ, η οποία στο μποϊκοτάζ λειτουργεί συμβουλευτικά. Έχουμε και εμείς
αλληλέγγυους δικηγόρους που συμβουλεύουν όποτε χρειαστεί όπως έγινε με το ‘Ούτε Γουλιά’. Και όχι
μόνο αυτό. Δήμαρχοι της Αττικής έδωσαν χώρο στους απεργούς για να συνεχιστεί ο αγώνας και στην
Αθήνα. Δηλώνω κατηγορηματικά ότι δεν υπήρχε φέιγ βολάν στην Αθήνα που να ανέγραφε ότι η Coca Cola
παράγεται στη Βουλγαρία. Τα ελέγξαμε όλα τα φέιγ βολάν. Τη λέξη μποϊκοτάζ δεν μπορούν να τη
χτυπήσουν, υπάρχει πανευρωπαϊκή νομοθεσία επ αυτού. Είδατε τι έγινε με την Coca Cola στην Ισπανία;»,
είπε μεταξύ άλλων ο κ. Πέρρος και παρακάτω ανέφερε:

«Υπάρχει εδώ και πολύ καιρό, ένα πανό στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, όπου αναφέρει τα πάντα για
το μποϊκοτάζ. Γιατί δεν στράφηκε η εταιρία νομικά ενάντια στο Εργατικό Κέντρο;» τόνισε.

Σε ερώτηση του δικηγόρου της Coca Cola, ο εκπρόσωπος της ΓΣΕΕ απάντησε:

-Οι απεργοί πειθάρχησαν με τη δικαστική απόφαση και δεν αναφέρονται στο θέμα με τη Βουλγαρία.

-Εσείς τσεκάρατε και πως το συγκεκριμένο θέμα;

-Εκτός από τις αναφορές των απεργών πρώην υπαλλήλων, είχαμε αναφορές από άλλες εταιρίες
μεταφορικές μέσα από τη Βουλγαρία. Δεν αναφερόμαστε ως ΓΣΕΕ σε κάτι, πριν το τσεκάρουμε. Ναι,
εκείνη την περίοδο μετέφεραν προϊόντα από τη Βουλγαρία. Και είναι αληθές το γεγονός ότι η εταιρία
είναι υποκατάστημα της μητρικής και ότι το μέρισμα των μετόχων φορολογείται στην Ελβετία.

-Γιατί το μποϊκοτάζ ζητάει από τους καταναλωτές να αγοράζουν ανταγωνιστικά προϊόντα;

-Δεν το ζητάει αυτό το μποϊκοτάζ. Οι απεργοί είναι οικογενειάρχες με παιδιά, άνεργοι που αν δεν υπήρχε
η στήριξη από την ομοσπονδία τους και από τον κλάδο και από τη ΓΣΕΕ, δεν θα είχαν στον ήλιο μοίρα. Δεν
έχουμε μετοχές σε εταιρίες ανταγωνισμού οι διωκόμενοι. Το μοναδικό τους κίνητρο είναι να έχουν
δουλειά και για να γίνει αυτό, πρέπει να ανοίξει το εργοστάσιο Θεσσαλονίκης.



Αξίζει να αναφέρουμε ότι επικράτησε μία σύγχυση στο δικαστήριο, καθώς ο εκπρόσωπος της ΓΣΕΕ
ενοχλήθηκε αρκετές φορές από τους δικηγόρους της πολυεθνικής, όταν οι τελευταίοι παρενέβηκαν για να
τον διακόψουν, ενώ δημιουργήθηκε και «σκηνικό» με την πρόεδρο της έδρας, η οποία είχε έντονο διάλογο
με τον μάρτυρα, υπενθυμίζοντάς του ότι ως μάρτυρας δεν έχει άλλη δουλειά, παρά να απαντάει σε
ερωτήσεις και δεν κουβαλάει εκείνη τη στιγμή την ιδιότητα του συνδικαλιστή της ΓΣΕΕ.

Οι συνήγοροι της Coca Cola είχαν μαζί τους κάποια γραφικά από την ιστοσελίδα coca cola apergia του
Facebook, με ένα να αναφέρει «πόνεσέ τους στην τσέπη, μποϊκοτάζ», θέλοντας με αυτόν τον τρόπο να
αποδείξουν ότι σκοπός του κινήματος ‘Ούτε Γουλιά’ είναι να έχει οικονομική χασούρα η εταιρία.

Ο κ. Πέρρος ανέφερε ότι από τη στιγμή που δεν φέρει την επίσημη σφραγίδα ομοσπονδίας ή της ΓΣΕΕ, δεν
το γνωρίζει το συγκεκριμένο θέμα…

Χρ. Κατσώτης: Έχω φέρει το θέμα στη Βουλή

Τελευταίος μάρτυρας υπεράσπισης των απεργών – απολυμένων, ήταν ο βουλευτής του ΚΚΕ, κ. Χρήστος
Κατσώτης, ο οποίος τάχθηκε υπέρ των απεργών – απολυμένων, αναφέροντας ότι έχει φέρει με
επερωτήσεις στη Βουλή, το συγκεκριμένο θέμα.

Τι αναμένουμε από εδώ και πέρα

Το δικαστήριο, μια ομολογουμένως μαραθώνια συνεδρίαση που διήρκησε από τις 9.30 το πρωί έως και τη
μία μετά το μεσημέρι, αναμένει τώρα να γίνει η απομαγνητοφώνηση των όσων λέχθηκαν και η απόφαση
αναμένεται να εκδοθεί μετά από έξι μήνες. Φυσικά, αυτό που ζητούν οι εργαζόμενοι είναι η πλήρης
αθώωσή τους. Γιατί δεν μπορεί, όπως ειπώθηκε στο δικαστήριο, να ζητάει αποζημίωση ενός
εκατομμυρίου ευρώ από ανέργους. Τι θα κάνει δηλαδή η πολυεθνική; Επειδή οι απεργοί – απολυμένοι δεν
έχουν δουλειά, θα τους πάρει τα σπίτια και θα τα δώσει σε… αγαθοεργίες; Θα τα κάνει δωρεά σε
ιδρύματα;

Πηγή:newreport.gr

http://newreport.gr/2016/09/30/%CF%84%CE%BF-%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%B1%CE%B4%CE%AD%CF%87%CF%84%CE%B7%CE%BA%CE%B5-%CE%B7-coca-cola-%CE%BD%CE%B1%CE%B9-%CF%86%CE%AD%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%B5-coca-cola-%CE%B1%CF%80%CF%8C-%CF%84%CE%B7/

